

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő ז"ל מרטון ד"ר א. מרטון

4.50 FONT (értékelt díj) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1979. MÁRC. 29., CSÜTÖRTÖK 9337. szám

BEGIN:

NEM TÁVOLITJUK EL A KATONAI PARANCSNOKSÁGOKAT A »TERÜLETEK« VÁROSAIBÓL

Ma érkezik haza a miniszterelnök — Nem halasztja el kairói látogatását

Begin miniszterelnök tegnap, a helyét betöltő Zvulun Hammer közoktatásiügyi miniszterrel folytatott telefonbeszélgetés során cáfolta azokat a híreszteléseket, hogy Izrael, az „egyoldalú gesztusok” keretében hozzájárult ahhoz, hogy eltávolítsák a judeai és somroni városokból a katonai kormányzat parancsnokságait. Cáfolta azt is, hogy Gázában lévő parancsnokságot a gázai sávon kívül eső területre helyezik át.

Begin miniszterelnök, aki kedden este érkezett New Yorkba, találkozott olék-csoportjával, akik néhány nap múlva jönnek az országba. A találkozót a new yorki alijja hivatal kezdeményezte, s ennek célja volt demonstrálni, hogy Izrael milyen fontosságot tulajdonít az alijának. „Ti vagytok az ország jövője” — mondotta Begin a csoport tagjainak.

Begin tegnap találkozott az Amerikai Izraeli Kereskedelmi Tanács tagjaival, majd a Lincoln-Centerben tartott beszédet.

A miniszterelnök, a program szerint még az éjjelel visszaindul Izraelbe és ma érkezik haza.

A miniszterelnök tiszteletére ma ünnepélyes fogadtatást tartanak a Kneszet előtti térségen, melynek keretében, a béke jelképeként 200 fehér galambot repítenek fel.



New York (UPI, Reuter). — Begin miniszterelnök a jövő héten két napot Kairóban tölt — közölték tegnap izraeli forrásokból.

Valótlannak bizonyult tehát az a kedde este a nemzetközi távközlési szerek által terjesztett hír, mely szerint Begin elhalasztotta kairói útját.

Begin az eredeti tervnek megfelelően, hétfőn megy az egyiptomi fővárosba. Megfigyelők szerint nem egészen világos, hogy miért tölt az izraeli miniszterelnök két napot Kairóban, Izraeli források csak annyit jegyeztek meg, hogy Begin ellátogat néhány helyre.

Begin látogatása, hivatalosan Szádát jeruzsálemi látogatásának viszonzása, és lehetséges, hogy ezért tart körülbelül annyi ideig, mint az 1977 novemberében lezajlott történelmi látogatás. Szádát akkor 44 órát tartózkodott Jeruzsálemben.

Szádát elnök, újságírók kérdésére válaszolva, tegnap azt mondta, fogalma sincs róla, honnan származott az a hír, hogy Begin elhalasztotta kairói útját. Ez ostobaság. Nem tudom, hogy ki találhatta ki?

Az egyiptomi nagykövetség szóvivője, aki előzőleg megerősítette, hogy Begin elhalasztotta a látogatást, tegnap ezt mondta a Reuter tudósítójának: „Ha Szádát elnök azt mondta, hogy a látogatásra most hétfőn kerül sor — akkor úgy lesz.”

Mint kiderült, Egyiptom azzal a kéréssel fordult Izraelhez, hogy Begin lehetőleg minél szűkebb köröket vigyen magával.

Labdarugás

BELGIUM—IZRAEL 2:0

A belga olimpiai labdarúgó válogatot tegnap, olimpiai selejtező mérkőzés során, 2:0 arányú győzelmet aratott az izraeli válogatot felett. A két gólt a játék 77. és 90. percében lőtték az izraeli kapuba.

A ramat gani stadionban, 20.000 néző előtt megtartott mérkőzésen az izraeliek játéka csalódást okozott és a belgák megérdemelten győztek.

Megegyezés a tüntetőkkel

Magasrangú kormány meghívott teszt látogatást Jamitban

Jamit körzet lakosai tegnap az esti órákban megkezdték az általuk emelt torlaszok eltávolítását, miután Zvulun Hammer közoktatásiügyi miniszter megígérte, hogy vagy ő, vagy pedig Landau közlekedési miniszter tesz látogatást náluk, amennyiben Begin miniszterelnöknek nem maradna arra ideje kairói útja előtt. A kormány és a települők között Kasztell tábornok, a gázai körzet parancsnoka közvetített.

A jamiti lakosok Jamit és Naot Szináj közelében emeltek torlaszokat a reggeli órákban és sulyos közlekedési zavarokat okoztak, tiltakozásul amiért a kormány egyetlen képviselője sem jelent meg náluk, hogy meghallgassa őket, illetve megmagyarázza a kormány politikáját.

DÁJAN:

»Mindenkor biztam az Egyiptommal való béke lehetőségében«

Nem kértünk védelmi szerződést Amerikától — Egyiptom kérésére tesszük a jóakaratu-geztusokat

Mose Dajan külügyminiszter tegnap hazaérkezett az Egyesült Államokból és a luddi repülőtéren megtartott sajtófogadáson bemutatta az aranylappal szegélyezett, fekete bőrből kötött, vastag békeszerződési okmányt. A miniszter felnyitotta az okiratot és látható örömmel mutatta Begin, Szádát és Carter elnök aláírásait.

Méir Rozen, a külügyminisztérium jogtanácsosa tartotta kezében az okiratot s Dajan megjegyezte, hogy Rozen egyike volt azoknak akik a legtöbbet dolgoztak a megszüvegezésén.

Dajan kitért az Izrael és az Egyesült Államok közötti „megértési okiratra”, mely két részből áll, és nem képezi a békeszerződés szerves részét. Az első részben az Egyesült Államok kötelezi magát, hogy amennyiben Egyiptom nem hajtáná végre a békeszerződést, vagy megszegné azt s Izrael az Egyesült Államokhoz fordul, hogy az Egyesült Államok megteszi a szükséges lépéseket.

Az okirat második része értelmében, amennyiben az előző részben említett eszközök nem vezetnek eredményre, úgy Izrael segítségét kérhet az Egyesült Államoktól, akár fegyverszállítás formájában is, hogy a békeszerződés végrehajtása érdekében tevékenykedhessék és elhárítsa a biztonságot fenyegető veszélyt.

Hangoztatta azonban Dajan, hogy nincs szó amerikai katonaság beavatkozásáról, semmilyen formában sem és Amerika arra sem kötelezi magát, hogy Izrael minden kérését teljesíti, hanem adott esetben az Egyesült Államok alkotmánya értelmében fogja mérlegelni a teendőket.

„Ez nem védelmi szerződés Izrael és az Egyesült Államok között, ilyesmit nem is kértünk” — mondotta a miniszter.

Kérdésre válaszolva Dajan hangsúlyozta, hogy mindenkor bizott Izrael és Egyiptom közötti béke lehetőségében:

Mindennél fontosabb azonban az, hogy most kezünkben van, papíron, megfelelő aláírással ellátva, Egyiptom határozata, hogy véget vet a háborúnak.

A miniszter rámutatott arra, a jóindultu gesztusra, melyet Izrael készült tenni Judeában, Somronban és a gázai sávon egyiptomi kérésre történik, melyet még a Blair Houseban tartott megbeszélések során nyújtott be. Az egyiptomiak bizonyítani akarták, hogy gondoskodnak a palesztinaiakról — ezért Izrael beleegyezését adta, hogy mozgás szabadságot engedélyez a területen belül, illetve onnan külföldre, továbbá engedélyez politikai gyűléseket is. Hangsúlyozta a miniszter, hogy ezekkel a jogokkal valójában mindenkor rendelkeztek a területek lakosai.

Nem korlátoztuk a mozgási szabadságot a multban sem s az ideológiai tevékenységet is engedélyeztük, mindaddig amíg az nem fajult uszítássá.

Ezen tulmenően hozzájárultunk kis számú politikai fogoly szabadlábra helyezéséhez is,

de valóban kis számról van szó — hangsúlyozta Dajan.

SZÁDÁT:

»Nem kell újra kettéválasztani Jeruzsálemet«

„Közös izraeli—arab városi tanács létesítése szükséges” — „Biztosítani kell a muzulmánok jogait Jeruzsálemmel kapcsolatban”

Washington (Reuter, UPI). — Szádát egyiptomi államelnök tegnap megtartott sajtófogadáson azt mondta, hogy Jeruzsálemet nem kell kettéválasztani, azonban szükséges izraeliekből és arabokból álló közös városi tanács létesítése.

Szádát hozzáfűzte, hogy az idevonatkozó megállapodás még a tavalyi, Camp David-i konferencián jött létre, közte valamint Carter elnök és Begin miniszterelnök között.

Az egyiptomi államfő hangsúlyozta, hogy Camp Davidben megegyezés jött létre közte és

Begin között a Jeruzsálem érintő problémák 90 százalékában.

— Hozzájárultam ahhoz — folytatta Szádát —, hogy nincs szükség arra, hogy ismét drótkerítéssel válasszák ketté Jeruzsálemet, azonban világos, hogy nem lehet megfosztani joguktól a 700millió muzulmán. Az arab Jeruzsálem szuverenitását vissza kell adni”.

Szádát nem részletezte, hogyan képzei a közös izraeli—egyiptomi városi tanács működését, és nem válaszolt arra a kérdésre, hogy nézete szerint Jeruzsálem továbbra is Izrael fővárosa maradhat-e?

Az sem derült ki az egyiptomi elnök szavaiból, hogy az általa javasolt közös tanács végleges, vagy pedig csak ideiglenes jellegű lenne-e, azaz, hogy csak az öt éves átmeneti időszak alatt működne, miközben végleg eldől az autonómia, illetve a Nyugati Partvidék sorsa?

Izraeli tudósítók kérdéseire adott válaszában Szádát azt mondta, hogy nem Jeruzsálemben szándékozik nagykövetséget létesíteni országa számára.

»Ujabb településeket létesítünk a Nyugati Partvidéken és Gázában«

A Kneszet megszavazta a 60 milliárd fontos átmeneti költségvetést

— Nem távolítjuk el a Judeában, Somronban és a gázai sávon létesített településeket, sőt, továbbiakat is — mondta a miniszter.



ARIEL SARON

vábbiakat létesítünk — mondotta tegnap a Knesztben Ariel Saron földművelésügyi miniszter hozzáfűzte, hogy már folyik, több tíz kilométeres hosszúságban vízvezetékcsövek lefektetése; illetve vízvezeték építése a Kineretből a Jordán-völgyébe (Bikát Hájárdén).

Saron kijelentése válasz volt Uri Avnéri felszólalására az átmeneti költségvetés megszavazásával kapcsolatos vita során.

A vitában felszólaló a békeszerződés gazdasági vonatkozásait hangoztatták. Adi Amurái



HÁROM IZRAÉLI MINISZTERELNÖK...

Menáchem Begin miniszterelnökről még legádázabb ellenfelei is elismerik, hogy tökéletes gentleman és hogy jó humorral rendelkezik. A héten, amikor kíséretének tagjaival megjelent az amerikai Szenátus előtt, így mutatta be kíséretét: — Uraim — mondotta Rabinra nézve — itt három miniszterelnök van: az egyik a volt miniszterelnök, a másik a jelenlegi, a harmadik pedig a jövőben szeretne miniszterelnök lenni — és ekkor a zavartan mosolygó Peresz vállarta a kezét.

ZSIDÓ POLGÁRMESTER KANSAS CITYBEN

A Missouri állambeli Kansas City államának történelmében első alkalommal zsidó polgármestert választottak. A kedden megtartott választásokon Richard Berkeley evőzött. Immár 54 éve ez az első eset, hogy republikánus polgármester kerül Kansas City élére. A 47 éves polgármester eddig üzletember volt egy családi vállalkozás keretében.

MÓZES ÉS EHRLICH A PIRIJA KITTATÓK ÉRTEKEZLETÉN

Mózes, mint népvész, evénisége áll a leközlebbi bibliakutatói értekezlet tárgyalásainak középpontjában. Az értekezlet a jövő hétfőn nyílik meg Jeruzsálemben és annak témája a Biblia harmadik könyve lesz. Az ünnepélyes megnívón jelen lesz Jicchák Návon államelnök és Szmichá Ehrlich pénzügyminiszter, aki beszédében rámutat a Tóra és a liszt (anvagiak) közötti kölcsönös kapcsolatra.

Kirabolják az amerikai nagykövetséget alkalmazottját

A tel-avivi Frishman utcában teanapelőtt este 8 óra körül két fiatalember megtámadta David Buxtert (30), a tel-avivi amerikai nagykövetség doleozóját. Az erőszakos támadás során elvették tőle aranyóráját, arany jegygyűrűjét, ugyancsak arany karórát, valamint tárcáját, amelyben 100 dollár és 360 font volt.

ROSSZABBODÁS BREZSNYEV ÁLLAPOTÁBAN

Párlszban úgy vélik, hogy tovább, súlyos rosszabbodás állt be Leonld Brezsnjev szovjet államelnök és pártfőtökár állapotában. Megbízható hírforrások szerint a rosszabbodás természetesen súlyos. Valéry Giscard d'Estaine francia államelnök lemondta holnapra tervezett moszkvai látogatását, amit a hivatalos közlemény Brezsnjev megfázásával indokolt. Megbízható hírforrások szerint azonban nem megfázásról van szó, és Brezsnjev olyan állapotban van, hogy nem fogadhat vendégeket.

ELHALASZTOTTÁK A HÁCOFÉ BEZÁRÁSÁT

Nagy ütemben folynak a tárgyalások a Hácofé című napilap dolgozóival a nekik fizetendő vég kielégítés ügyében. Egyelőre még egyetlen elbocsátó-levelet sem kézbesítettek ki, és a bérvita miatt egyelőre elhalasztották a lap bezárását. A Hácofé egyik alkalmazottja ezt úgy definiálta, hogy tulajdonképpen mesterségesen meghosszabbítják a Vallásos Nemzeti Párt közlönyének agóniáját.

SZOMBAT ESTE JERUZSÁLEMBEN

AZ «EUROVISION 79» DALFESZTIVÁL

19 ország vesz részt a nemzetközi dalversenyen — Izráelt a „Halleluja” című dal képviseli

Az európai könnyűzene egyik legsikerültebb eseménye az évente megrendezésre kerülő nemzetközi dalfesztivál, az Eurovision. A tévé-nézők milliói ülnek a képernyő előtt és lázas figyelemmel kísérik az egyes országok bemutatott dalait.

Huszonnegyedszer rendezik meg az idén a dalfesztivált, és ezúttal országunkra került a rendezés sora, miután a tavaly Franciaországban megtartott versenyen az első helyre az izráéli dal jutott, Nurit Hirsch és Éhud Mánor „Á-bá-ni-bi” című slágere, Jizhár Kohén előadásában. Ha visszapillantunk az eddig megtartott fesztiválokra, akkor megmondhatjuk, hogy Franciaország ötször, Luxemburg négyeszer, Anglia és Hollandia háromszor, Spanyolország kétszer, és Dánia, Olaszország, Ausztria, Írország, Monaco, valamint Izráel egy ízben nyerték el az első helyet. Érdekes az is, hogy míg a 60-as évek végén és a 70-es évek elején főleg énekesnők által előadott dalok nyertek, addig az utóbbi években inkább az együttesek számait favorizálták.

Izráel 1973 óta vesz részt az Eurovisionon, amióta csatlakozott az Európai Tévé Hatósághoz, s amióta országunkban is átvesznek műbolygók útján közvetített adásokat. Valójában nem sok reményt fűztek ahhoz, hogy izráéli dalok sikert érhesenek el, mert a héber nyelv szokatlan és idegen az európai fülnek. Mindenesre, Izráel eddigi hat szereplése a nemzetközi dalfesztiválon, szép sikereket könyvelhet el.

Az első alkalommal, 1973-ban Ilánit a negyedik helyre került a „Valahol” című dallal. A következő évben a Méhkas Együttes dala, az Életemet adtam neki, a hetedik helyre került; ezután Slo-mo Arci a kilencedik helyet foglalta el a Te meg én című dalával; a Sokolád Menta. Másztik együttes viszont a hatodik helyre jutott 1976-ban Békét hirdess dalaival. Tavalyelőtt kissé „lecsúsztunk”: úrra Ilánit képviselte Izráelt a Szerelem, az kettőnk dala címmel és csak a 11-ik lett. Végül tavaly jutottunk a csúcsra, amikor az első helyre kerültünk.

Az idén Izráel Kobi Osrát és Simrit Or Halleluja című dalával vesz részt a fesztiválon és azt Gáli Átári és a Tej és Méz együttes adja elő. A dal tartalma aktuális, mert a békéről szól, habár ezúttal komoly konkurenciája van, mert az osztrák Kristin Simon Jeruzsálemből szóló dalát adja elő, melynek refrénje így szól: „Megállni eev pillanatra s belélegezni / Az örök Jeruzsálem levegőjét / Béke Jeruzsálemre.”

A következő dalok szerepelnek az idén az Eurovision műsorában (az előadás sorrendjében):

1. Portugália: Manuela Bravo a Szállj fel, léggömb című dallal;
2. Olaszország: Holdfény a dal címe, a Matia Bazar együttes előadásában.
3. Dánia: Tomi Sivak — Disco tangó.
4. Írország: Boldog ember — éneklő: Kahel Dan.
5. Finnország: Katri Helena adja elő a Csillagfény után megyek című dalt.
6. Monaco: Lorent Wagner és együttese az Életünk a muzsika című dallal.
7. Görögország: A Szokrátesz című dalt Alphida adja elő.

8. Svájc: Peter Sou és Mark éneklők a Traedler és társai című dalt.

9. Nyugat-Németország: A Dzsingisz-Khán együttes adja elő a hasonnevű dalt.

10. Izráel: Halleluja — Gáli Átári és a Tej és Méz együttes előadásában.

11. Franciaország: Ann Marie David éneklő A nap gyermeke című dalt.

12. Belgium: Hej, Nana — Mika Mara előadásában.

13. Luxemburg: Jean Manson éneklő a Már láttam a szemedben című dalt.

14. Hollandia: Colorado a dal címe és Sandra adja elő.

15. Svédország: Ted adja elő a Műbolygó című dalt.

16. Norvégia: Az Oliver című dalt Anita Skorgen adja elő.

17. Anglia: A Fekete cipke együttes az Ann Marie dallal.

18. Ausztria: Ma Jeruzsálemben — éneklő Kristin Simon.

19. Spanyolország: Betty Massiego előadásában A dal szárnyán című ének.

A nagy érdeklődéssel várt dalfesztivált Járdená Arázi és Dániel Peér konferálják, s az adás elején színes képekben mutatják be Jeruzsálemet. Az egyes dalok között pantomim együttes szerepel, míg a szünetben fellép a Sálom 79 táncegyüttes.

Most már csak azt reméljük, hogy a tévé technikusaí végül is lehetővé teszik az Eurovision zavartalan közvetítését.

Lengyelország csak boldog disznókat exportál...

Az amerikai polgárok, akik minden évben nagymennyiségű számit és más sertés-felvágotat vásárolnak Lengyelországtól, évi 121 millió dollár értékben, nem tudják, de a lengyelek annál jobban tudják, hogy csak olyan disznók részesülhetnek a nyugatra való export megfizetésében, amelyek egész életükben boldog, gondtalan életet éltek.

„A boldog disznó az izletes disznó” — magyarázta Ewgenius Mahay, a Rawa Mazowiecka nevű, Varsótól 60 kilométerre fekvő felvágottár-gyár helyettes igazgatója. „Mi csak boldog disznókat veszünk át...”

A továbbiakban elmagyarázta, hogy az általuk feldolgozott disznók húsa azért izletesebb, mert egész életükben természetes táplálékot fogyasztottak, mint burgonyát és zöldséget. Disznáik soha nem kaptak vegyszereket telített mesterséges ételmet.

Eleinte mindenki azt hitte, hogy Mahay szavai komolytalanok, amíg Jozef Glauka, a varsói földművelésügyi minisztérium vegyész, tudományos indokollással alá nem támasztotta a helyettes igazgató szavait. Elmagyarázta, hogy a szomorú disznó szervezetében biokémiai változások állnak be, amelyek következtében megnövekedik testének víztartalma és leromlik húsának íze...

Rögzítési parancs

80 postai alkalmazott ellen

Biztosítási akarják az Eurovision dalfesztivál sugárzását

Mose Gidron távközlésügyi államtitkár rögzítő parancsot bocsátott ki — a kormány jóváhagyása értelmében — a posta technikai részlegének 80 alkalmazottja ellen, akik elhatározták a „szankciók” megszigorítását és ezáltal kiterjesztette a tévé-sztrájkot a békével kapcsolatos speciális műsor-számokra is. A rögzítési parancsok biztosítási fogják Izráel telefon- és telex-kapcsolatát a külvilággal, továbbá a rádió és a televízió műsorainak zavartalan sugárzását, beleértve az Eurovision dalfesztivált szombat este.

A kormány vasárnap telefon-körkérdés formájában határozott a rögzítési parancsok kibocsátásáról, de úgy döntöttek, hogy elhasználták azt, hogy lehetővé tegyék a zavartalan légkörben folyó tárgyalásokat a dolgozókkal. Miközben a tel-avivi és a jarusálemi technikai alkalmazottak megszigorították sztrájkjukat, más körzetekben a dolgozók fokozatosan visszatértek munkájukhoz. Jelen pillanatban a posta technikai részlegének 5800 alkalmazottja közül mintegy 2300 visszatért a munkába.

Közben a posta más alkalmazottai folytatják a szankciókat, amelyek súlyos zavarokat okoznak a postai küldemények kézbesítése terén. Ezért a posta nem hivatalosan azt javasolta a közintézményeknek és a magánüzemeltetőknek, hogy egyelőre tartózkodjanak postai küldemények feladásától.

KORLÁTLAN HITEL

A tel-avivi járásbíróson kedden vonták felelősségre Jozsef Ben Háros tel-avivi lakost, akit többrendbeli zsebtolvajlással, valamint autókából valólopással vádolnak. A legutóbbi konkrét vád az volt ellene, hogy lopott hitelkártyákkal (Credit Card) operált. Az óvadék ellenében szabadlábra helyezték Ben Háros egy ilyen hitelkártyával nyomban diszes, drága virágcsokrot vásárolt és azt ügyvédjének hivatalába küldette...

2 KÖTETES RÉVAI OPERETTEK KÖNYVE HANGVERSENY KALAUZ HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv, (Járkon szállónál), tel. 59684

RÖVID HIREK

● A tel-avivi járásbíróson 15 napos vizsgálati fogságot rendeltek el Jozsef Ovád or-jehudai lakos ellen, akit „védelmi díj” behajtásával gyanúsítanak.

● Az idén 160 nemzetközi értekezletet rendeznek Izráelben, amelyeken mintegy 41 ezer résztvevőre számítanak. Ez 70 százalékos emelkedést jelent a tavalyi számmal szemben — mondotta Gideon Pat turisztikaügyi miniszter egy tel-avivi szakértekezleten.

● Hajtán meghosszabbították Ráfáel Ben Ezrá 38 éves tirát-hákármeli lakos vizsgálati fogságát, akit egy 3 éves kislány megérőszakolásával gyanúsítanak. Ben Ezrát pszichiátriai vizsgálat alá helyezték.

● Jicchák Jiccháki 32 éves árádi lakos halálos közlekedési baleset áldozata lett: a tender, amelyben ült, Dimona és Szdom között összekötött egy nehéz teherautóval. A tender sofőrje, Simeon Zohár 33 éves natanjai lakos és egy másik utas, Eliézer Liron, súlyosan megsbesült. A beér-sévi járásbíróóság óvadék ellenében szabadlábra helyezte a teherautó sofőrjét, Jákov Ávner 24 éves gán-jávnei lakost.

● Vallásos lakosok a héten alpári feliratokkal és horogkeresztekkel mázolták be a Bájít Vágán negyedben levő, nem-vallásos állami iskola falát. A környéki lakosok szerint ez az iskola a multban már több alkalommal volt vandál cselekedetek színhelye. Teddy Kollek polgármester közölte, hogy többé nem hajlandó napirendre térni az ilyen szerű cselekmények felett.

● A Rámát Áviv szállóban folyó női sakk-világbajnoksági selejtezőben a hatodik forduló után a német Hund és a Svédországot képviselő bolgár Boriszova vezet holtversenyben 4,5 ponttal és 1 félbeszakított játszmával. A harmadik helyet az izráéli Podrazsenszkaja foglalja el 3,5 ponttal, a negyedik helyen pedig az ugyancsak izráéli Nudelman áll 3 ponttal és egy félbeszakított játszmával.

● A tel-avivi Petách Tikva uton, az Amcor gyár mellett a tegnapelőttre virradó éjjel kigyulladt és teljesen leégett egy villamosági szaküzlet. A lángokat a környéken cirkáló Háed közeg vette észre, aki értesítette a rendőrséget és a tűzoltókat. Több tűzoltó kocsit érkezett ki rövid időn belül, de csak a tűzvétség továbbterjedését sikerült megakadályozniuk.

● Sztrájkok következtében 1978 folyamán több mint 1 millió munkanap ment veszendőbe, ami 163 százalékos emelkedést jelent az előző évhez viszonyítva. Ez derült ki a jelentésből, amelyet illetékes állami és hisztadruti tényezők karöltve szerkesztettek és nyújtottak be dr. Jiszráel Katz munkaügyi miniszterhez.

● A tel-avivi járásbíróson 8 nappal meghosszabbították Jehosua Jiftách volt rendőrezredes vizsgálati fogságát. Az egykori magasan rangú rendőrtisztet azzal gyanúsítják, hogy tönkrement autót vásárolt fel és más autókra hamisította ezek „személyazonosságát.”

● Eredeti ajándékot nyújtott át Jimmy Carter amerikai elnök két vendégének, Szádátának és Beginnek, röviddel az izráéli-egyiptomi békeszerződés aláírása előtt. Egyiptom elnöke és Izráel miniszterelnöke meekapta a Jupiterről készített fényképfelvételeket tartalmazó bőrkötésű albumot, amelyet a Voyageur úrhajó készített.

● Anuár Szádát elnök tegnapelőtt éjjel egy sajtóértekezleten, amelyen számos izráéli újságíró is résztvett, feltette, hogy Koszigin szovjet miniszterelnök hét évvel ezelőtt titkos csúcstalálkozót javasolt neki a megholdogult Golda Méir asszonnyal, aki akkor Izráel miniszterelnöke volt. Ó. Szádát, azonban elutasította a javaslatot, mert nem tartotta az időt elég érettnek.

● Emmanuel Szpiridákisz, Görögország izráéli diplomáciai képviselője teanapelőtt este ünnepélyes fogadást adott a herziiai Dán-Accadia szállóban a görög függetlenségi ünnep alkalmából.

● Egy heti baráti látogatásra Izráelbe érkezett a svéd parlament névnapu küldöttsége. A delegációt Margaret Andren, Sonia Fredgarth, Oskar Lindkvist és Alf Wennerfors alkotják.

● Ugyancsak baráti látogatáson van Izráelben Erich Kiesl, München polgármestere. A vendég tegnap jeruzsálemi kollégájánál, Teddy Kolleknel tett protokolláris látogatást.

● A 17 évvel ezelőtt épült Illiria nevű görög utasszállító hajó, fedélzetén 140 turistával, tegnap Port Szaidból Haitára érkezett és így az első hajó lett, amely a békeszerződés aláírása után forgalmat bonyolít le egyiptomi és izráéli kikötők között. A görög hajó kapitánya elmondotta, hogy az eredeti menetrend szerint két órával a békeszerződés aláírása előtt kellett volna kifutnia a kikötőből, de a révkalauz nem volt hajlandó felszállni a hajóra, amíg nem nézte végig a televízió képernyőjén a békeszerződés aláírását. Az aláírást követő percben a port-szaidi kikötőhatóság utasítására tüzijátékot rendeztek és a kikötőben horgonyzó valamennyi hajó kirtszóval üdvözölte a békét.

● Gazdasági szakértők közlése szerint, az egyiptomi font jelenlegi reális árfolyama mintegy 29 izráéli fontnak felel meg, de a közeljövőben Izráelben nem váltják be az egyiptomi valutát — legalábbis addig, amíg nem nyílik meg hivatalosan a két ország közötti turistaforgalom. Az egyiptomi font árfolyama a zürichi nemzetközi valutatőzsdén tegnapelőtt 1.35 dollár volt. Egyiptomban a hatóságok már régóta igen szigorú valuta-ellenőrzést vezettek be.

Vitaes Budap

Haifa, földalatti deménye külték v Erre a gas szín melyet és kelet intézet a haifai elén Vág

A ma lenállási mentőak lönleges tagu kut Áser Co alatt.

eredmény összegezt Kutató gitségük deti dok mény, a az illegál egyik ve az intéze vész jele kibuc tag

A Szlo fiatal cíe portja, k

A

Rendk telletuál színhelye székháza ször öss csoport dr. Kasz országí bizottság tett ki a összesen zsidót.

A tal volt szeg aki beje létesült, megörök lékét, e sége elle rágalmak megekbe mentömu legostéte

Dr. J és író r téktele mozgalom hez has cionista rülötte cionista tövé tét Erec-Jisz volt. Ez bet tett, pai zsidó közül.

Barzil ideig egy nerrel a gében, e hogy K fordulója róla, am meg. Ez levelet é Az emb nem em letére, a Rezső S jámin H emlékeze nyü mor

Emlékezés a magyarországi cionista mozgalomra

Vitaest a haifai egyetemen — Kik inspirálták a mentőmunka megszervezését Budapesten? — Perc Révész az egyetem történelemkutató intézetének adományozta értékes dokumentumgyűjteményét

Haifa, — A magyarországi földalatti cionista mozgalom kezdeményezői — szlovákiai menekültek voltak a vérszakszak alatt Erre a konkluzióra jutott a magas színvonalú szimpózium, amelyet vasárnap este a közép- és kelet-európai történelemkutató intézet egészítette ki rendezték a haifai egyetemen. Az intézet elén Vágó Béla professzor áll.

A magyarországi cionista ellenállási mozgalom, a segély- és mentőakció történelmét egy különleges projektum keretében hat tagú kutatócsoport dolgozza fel. Aser Cohen professzor vezetésével. Tudományos munkájuk eredményét könyv alakban fogadják össze.

Kutatómunkájukban nagy segítségükre lesz a többszáz eredeti dokumentumból álló gyűjtemény, amelyet Perc Révész, az illegális cionista mozgalom egyik vezető aktivistája bocsátott az intézet rendelkezésére. Révész jelenleg Kfár Hámkábi kibuc tagja.

A Szlovákiában életbenmaradt fiatal cionista aktivisták kis csoportja, közöttük Révész, 1942-

ben menekült át Magyarországra és a magyarországi aktiv cionista ellenállás kezdetét 1942-től számítják.

A vitaestet Gerson Ávner, az egyetem rektora jelenlétében Vágó professzor vezette le. Fő előadói, Aser Cohen professzor, történész és Jozsef Schaeffer professzor, antropológus és szociológus (a Gordonia Mákkábi Hácáir volt tagja, aki Kelemen Pál álnév alatt működött annak idején a mozgalomban) egyetértettek Perc Révész tézisével, amely szerint a budapesti segély- és mentőakció sikerét az illegális társaságban már tapasztalt szlovákiai aktivisták leleményes irányítása tette lehetővé. Ok voltak az utmutatók, a „katalizátorok”, ők tanították meg a tulságosan „törvényiszterelő” helyi cionista aktivistákat a földalatti szervezés életmentő technikáira.

„Ellentétben a magyarországi cionistákkal, akik egészen a német megszállásig aránylag rendezett viszonyok között, családjuk körében éltek, mi, Szlovákiából menekültek már tapasztalatból tudtuk, hogy nem szabad engedelmessé válni az antiszemita tör-

vényeknek” — mondta Révész. — „Nekünk volt perspektívánk. Fiatalok voltunk, nem kellett féltünk vagyonunkat, nem akartunk ott maradni, arcunk Erec Jisráél felé fordult.”

A magyarországi cionista mozgalom utolsó mohikánjai — mint egy 60 aktivista és az intézet fiatal kutatói vettek részt az összejövetelen, amely egyben meghatározó bajtársi találkozó is volt. Az előadásokat követő vita során a felszólalók rámutattak az objektív és pszichológiai tényezőkre („Ez nálunk lehetetlen”), amelyek a magyarországi cionista vezérlet passzív magatartását kialakították és hangsúlyozták, hogy a büntudat-komplexum és szegénység, amely a vérszakszak számos túlélőjében megnyilvánul, teljesen alaptalan. A történészekre vár a feladat, hogy világosan feltárják a tényeket és a körülményeket a fiatal nemzedék és azok előtt, akik a sors kegye folytán elkerülték a vést, és véget kell vetni a mítoszoknak, hogy a vérszakszak áldozatai, „mint birkák a vágóhídra” mentek a végzetükbe — mondták. (sz. i.)

A BERGEN-BELSENI CSOPORT TALÁLKOZÓJA

Alapot létesítenek dr. Kasztner emlékének megőrzésére

Rendkívül érdekes, magas intellektuális színvonalú találkozó színhelye volt a tel-avivi HOH székháza, ahol 35 év után először összegyűlt a bergeni-belseni csoport tagjai, akiket 1944-ben dr. Kasztner Rezső, a magyarországi cionista szervezet mentő bizottságának vezetője menekített ki a különböző gettókból, összesen 1664 magyarországi zsidót.

A találkozót dr. Frenkel Jenő volt szegedi főbíró nyitotta meg, aki bejelentette, hogy egyesület létesült, amelynek célja, hogy megőrizze Kasztner Rezső emléket, elhallgattassa a tevékenysége ellen még mindig elhangzó ragalmakat és tudatosítsa a tömegekben rendkívüli érdemeit a mentőmunka terén a nácikorszak legsötétebb napjaiban.

Dr. Jesurun Eljáhu, történész és író rámutatott, hogy a jelenlegi magyarországi cionista mozgalomnak nem volt Kasztnerhez hasonló személyisége, aki cionista szemmel tekintett a körülötte folyó eseményekre. A cionista szempont a mentés lehetővé tétele és megmentetteknek Erec-Jisráélbe való irányítása volt. Ezen a téren Kasztner többet tett, mint bárki más az európai zsidó katasztrófa szereplői közül.

Barzilay István, aki hosszú ideig együtt dolgozott dr. Kasztnerrel az Uj Kelet szerkesztőségében, elmondta többek között, hogy Kasztner halálának 10. évfordulója alkalmából cikket írt róla, amely három nyelven jelent meg. Ezután rengeteg fenyegető levelet és telefonhívást kapott. Az emberek ugyanis mindmáig nem emlékeznek a főbírósg ítéletére, amely tisztázta Kasztner Rezső szerepét, hanem dr. Benjámin Hálévi ítélete maradt meg emlékeztetőnkben, főleg az ő szörnyű mondata, hogy Kasztner „el-

adta a lelkét a sátánnak.”

Dr. Hermann Dezső ügyvéd részletesen elemezte a felsőbírósg ítéletét és élesen támadta Benjámin Hálévi volt törvényészi, majd felsőbírósg bírót, aki súlyos jogsértést követett el elsőfokú ítéletében. Malkiel Grünwald, a Mizráchi tagjaihoz címzett szegényes körlevélben azt a vádat emelte dr. Kasztner ellen, hogy együttműködött a nációkkal a mentőmunka során. Ha a bíró a tárgyalások során arra a következtetésre jutott, hogy Grünwald állításai megfelelnek a valóságnak, utasítania kellett volna az ügyészséget, hogy indítson eljárást Kasztner ellen. Ehelyett Hálévi bíró kimondta a borzalmas mondatot, hogy Kasztner eladta a lelkét a sátánnak és ezzel halálra ítélte. Egy szélsőséges csoport tagjai agyonlőtték az utcán.

Kasztner Rezső nem vádlottja, hanem tanúja volt a pernek és jogi abszurdum vádlottá változtatta a tanút — mondta többek között Hermann Dezső.

Igy vélekedett Chesin főbíró, a felsőbírósg néhai alelnöke is, aki „gyilkos ítéletnek” nyilvánította Hálévi bíró verdiktjét. Agránán felsőbíró „aljas rágalmoknak” minősítette Malkiel Grünwald vádaskodását. Az ítélet többek között megállapította, hogy Kasztner tevékenységének eredményeként sok ember menekült meg, maradt életben.

Hermann dr. ismertette az egyesület célját: kiadni dr. Kasztner Rezső jelentését, amelyet német nyelven írt és terjesztett 1946-ban a bázeli cionista kongresszus elé. Ezenkívül ismertetni akarja az egyesület vezetősége a felsőbírósg ítéletét a nagy nyilvánosság előtt és lehetővé akarja tenni Kasztner Rezső tevékenysége alapos, tudományos kutatását.

Alex Barzel, Kfár Háchores

kibuc tagja, a haifai egyetem előadó tanára azt javasolta, hogy létesítsenek ösztöndíj-alapot dr. Kasztner nevére, amelyből olyan tudósok részesüljenek, akik a vérszakszakban történt mentőmunkát dolgozzák fel tudományosán.

EGY KIS HELYREIGAZÍTÁS

Szükségét érzem, hogy ismételt hangsúlyozással idézzek néhány mondatot az „Uj Kelet”-ben 1977. V. 6-án megjelent „A száraz ág” című cikkből — egy hirlapi vitával kapcsolatban:

„... Amióta elhangzott az a felelőtlenül ostoba és a tényeket semmibevevő hamis kijelentés, hogy „a magyar zsidóság, a zsidó nép elszáradt ága” — divat lett, „sikk” lett a magyar zsidóság negatív ábrázolása... Elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy a vérszakszak idején a magyar zsidóság körében egyetlen áruöl sem akadt, sem tömegekben, sem vezetőiben. Mindenki hősiessé, vagy kevésbé hősiessé, de viselte a tragikus sorsot és igyekezett menteni. A magyarországi Zsidó Tanács minden tagja jót akart, se gíteni akart világnézetének megfelelően. Ezek a világnézetek nem az egyéni érdeket szolgálták, hanem következményei voltak Magyarországon sajtósági politikai légkörnek... Nincs könnyebb dolog, mint Amerikában, vagy bárhol a világon — Izráelt is bele értve — egy csendes dolgozószoba íróasztalánál megállapítani több évtizedes időtárlatban és az akkori események forgatógépének fergetegének nem közvetlen átélésében... hogy „a magyarországi zsidóság vezetői nem állták meg a helyüket...” Egy bizonyos: minden mentő-próbálkozás (német és magyar vonalon egyaránt) közös nevezője a mentés tisztá és nemes szándéka volt. Mindenki mentett és annyit mentett, amennyi az ő esetében, az akkori borzalmas körülmények között lehetséges volt...”

A tények és a környezet nem ismerése-adta szabadosság hatását éreztem abban a „rendkívül érdekes felszólalás eredeti szövegében”, amelyet Naftali Krausz közölt az Uj Kelet 1979. III. 16-i számában megjelent cikkében. „A cionista mentőmunka a vérszakszakban egy budapesti tudományos történelem-találkozó” cím alatt.

Dr. Livia Rothkirchen a „Jád Vásem” tudományos munkatársának szövegét előadásával kapcsolatban megjegyzem:

1.) 1944. májusában a két „Auschwitzi jegyzőkönyv” német szöveget megkaptam azzal a megbízással, hogy olaszra fordítsam. A fordítást a később Erec Jisráélben hősi halált halt dr. Friedlander Sára pesti lakásán készítette el Komoly-Fürst Lea értékes közreműködésével és segítségével. Az érthetően titokban elkészített olasz fordítás Angelo Rotta, a budapesti pápai nunciushoz került el, a Vatikánba való továbbítás kérésével.

2.) Ami a „Keresztény társadalomhoz” irányított illegális röpíratot illeti: lehet, hogy valaha találkoztam dr. Gottesmann és dr. Braun orvosokkal. De egy bizonyos, ennek a két urnak semmi köze és kapcsolata a világon nem volt a fenti beszámolóban említett röpirattal. Ezt néhai Somló Sándor barátom, a pesti zsidóságban ez a harcos és kitűnő vezető személyisége és én irtuk meg dr. Munkácsi Ernő, Pásztor Béla, újságok és egyéb információk felhasználásával. A körlevél a Nagyatádi Szabó utcában lévő ortodox népkönyvtárhoz sokszorosították, az intézmény vezetőjének, Mayernek közreműködésével. Mayernek nem sokkal ezután sikerült külföldre jutnia.

A körlevél részben „Felhívás a keresztény magyar társadalomhoz”, részben „Egy levél másolat” fejcím alatt készült el. Terjesztésük részben postán, borítékban történt, részben pedig személyes kapcsolatok útján. Komoly Ottó, a Magyar Cionista Szövetség mártírhalált halt elnöke, Meszter Miklós államtitkár útján eljuttatta a körlevél egyik példányát Horthy kormányzóhoz. Az aktív terjesztők között volt Grünwald Jenő, Grünwald Fülöp, és a későbbi időkben deportálásban meghalt Dr. Lázár Dénes, a pesti zuglói körzet rabbija. Dr. Lázár egy keresztény tanítónak adott át egy példányt, aki kedves közvetlenségével azt a Gestapóhoz közvetítette. Ennek következtében a Grünwald fivérek és Dr. Lázár a Gestapo svábhegyi börtönébe kerültek.

A Zsidó Tanács megbízásából, dr. Gábor János, a hitközség ügyésze felkereste a belügyminisztert, — aki gimnáziumi iskolatársa volt, — hogy kérje az ügy első mítását. A belügyminiszter ajánlotta, hogy ne foglalkozzék a Tanács az ügygel, nehogy belebukjék. A Gestapo ugyanis nagyon súlyosnak ítéli a helyzetet, „láztást s ellenállásra való felbujtást” lát a körlevélben.

A Grünwaldék és Dr. Lázár három hétig ellenálltak a Svábhegyen a vallatásoknak. Akkor viszont, abban a bizonyosságban — mint a kiszabadulás után elmesélték —, hogy közben külföldre szöktek, megmondták, hogy a körlevelet tölem kapták.

Augusztus 26-án, szombaton délelőtt telefonáltak a csillagos házból, hogy keressék. Nemsokára megjelent a Vadász utcai üvegházban két detektív és felszólítottak, hogy menjek le velük a utcára. Természetesen nem hivatkoztam az „Üvegház” „követéségi” jellegére, tudván, hogy a náci rendőrség, ha nem találja a „bűnöst”, akkor szüleit, vagy más közeli rokonát tartóztatják le.

Utban a Sip utca felé, faggattak detektívek a körlevéllel kapcsolatban. Azt mondtam, hogy egy Mayer nevű ismerősöm ideadta a szöveget, hogy átnézzem stilisztikai szempontból. Arra a kérdésre: „hol van Mayer?” — azt válaszoltam: Ugy tudom,

hogy azóta Svájcba utazott... Persze a kémelhárító detektívjeivel akkor ezt elhitetni nem volt olyan egyszerű, mint ezt most leírni.

Mindenesetre, az ügyben több letartóztatás nem történt. Két detektív felment a hitközségbe és Dr. Munkácsi Ernő hallgatta ki. A harmadik detektív a kapu alatt vigyázott rám és „megnyugtató”, hogy „mire kijössz tőlünk, itt már egy zsidó sem lesz...” (ő törődött velem).

A detektívek nyilván még nem tudták, amiről mi a Vadász utcában már szerdán értesültünk; tudniillik, hogy a másnapra, augusztus 27-re tervezett deportálása a pesti zsidóknak, elmarad.

A Sip utcából egy „Erdészert” felíratu fekete autón a Nagyatádi Szabó utcában lévő ortodox népkönyvtárhoz utaztunk, ahonnan rövid idővel később a detektívek Komoly Ottóval jöttek le. A Lipót körút felé folytattuk az utat. Közben, a „beszélgetés” folyamán megerősítettem a detektíveknek, hogy Komoly Ottónak semmi kapcsolata a körlevéllel nem volt és nem is tudott róla. A Vig színház előtt az autó megállt. A detektívek azt mondták Komoly Ottónak, hogy szálljon ki és figyelmeztették, hogy a látottakról senkinek ne szóljon.

Azután a csillaghegyi hirhede kémelhárító börtönébe utaztunk. Ott találtam a sokak között Grünwald Jenőt és Fülöpöt, Dr. Lázár, Büchler Józsefet, a szocialdemokrata párt egyik vezetőjét — persze, más „üggyel” kapcsolatban. És az előrehaladott koru Donáthné asszonyt, Rákosi közvetlen munkatársának edesanyját, akit abban a reményben tartóztattak le, hogy sikerül majd kivenni belőle a hollétét.

A közben megalakult Lakatos-kormány jelentősen megenyhült légkörében a „láztás, stb.” vádját „sajókihágás” vétségévé „mi nősítették” át. Ennek megfelelően aztán „kiszabadultunk”, vagyis a Toloncházba vittek át minket és így elkerültük a deportálást.

Nehéz megérteni, hogy a „Jád Vásem” miért nem ismerte el eddig Lakatos miniszterelnök érdemeit.

1964. július 29-én, Frankfurtban, a Krumej-Hüntsche-per keretében tett vallomásokban megemlítettem a körlevél történetét. Az esküdtbírósg enőke utasítást adott, hogy egy nálam lévő körlevelet németre fordítsak le.

A délutáni tárgyaláson került sor a német fordítás felolvasására. A felolvasást döbbenetes, néma csend követte.

Arra gondoltam, ha a körlevél annakidején olyan hatással lett volna a keresztény magyar társadalomra, mint a per idején a frankfurti bíróság tárgyalóterem közönségére, akkor talán elmaradt, illetőleg abbamaradt volna a deportálás.

Az első letartóztatások után, a hitközség székházában még meetalálható példányait a körlevélnek megsemmisítették. A börtönomban lévő „Egy levél másolata” felíratu példányon kívül, állítólag még egy példány létezik — a budapesti zsidó muzeumban.

Nagyon ajánlatos lenne, — sőt tulajdonképpen: kötelesség lenne, hogy a magyarországi vérszakszakkal kapcsolatos minden közle ményt előzetesen átnézzessenek egy-két olyan valakivel, akik közvetlenül átérték az eseményeket. Annak elkerülése érdekében, hogy pontatlanságok, helytelen következtetések, vagy igazságtalan megítélések ne lássanak napvilágot a tudomány, a történelem írás tőgájában.

Dr. Herskovits Fábán

OSEM
KÉSZÍTMÉNYEK

**בשר
לבסה**

AZ IDÉN RENDELEZÉSÉRE ÁLL
SZÁMOS KÖSER LE PÉSZÁCH
OSEM KÉSZÍTMÉNY

Attetsző tyúkleves Instant kocka	Sült mártás
Húsleves	-----
Attetsző tyúkleves	Instant csokoládé shake
Peér leves	-----
Adif leves tyúkleves iz (páros)	Instant puding (vanília, csokoládé)
Zöldsgéleves	-----
Gombaleves	Jelly bázis (málna, földpeper, barack, narancs)
Paradicsomleves	-----
Falusi zöldségleves	Krumpli látkész
Európai gombaleves	-----
Krumplileves zöldség- gel	-----
Leveskockák (zöld- ség, gomba)	-----

Az összes fenti készítmények, amelyek Köser Lepészách pecséttel vannak ellátva, Jákov Landa bné-bráki rabbi felügyelete alatt készülnek.

Kellemes
ünnepeket

OSEM

ÉRTÉKES DE TÖRÉKENY

Most, hogy a békét aláírtuk, sokan felteszik a kérdést, kinek volt ilyen sürgős? Szádnak nem, mert a tárgyalások befagyasztása sem jelentette volna a fegyveres összetűzés kockázatát; felmerhet-e arab ellenfelei várható manővereit, az ellene folytatott diplomáciai és lélektani háboru tartóságát. Tehát várható volt, mert amúgy is a zsebében volt a Szináj, amelyet megígértek neki, s tudta, hogy megkapja, mielőtt honorálni tudja a Camp Davidben vállalt kötelezettségeit.

Begin sem kényszerítette sem mi a tuzott kapkodásra. Izrael kezében tartotta a Szináj, s ezzel mélyrebe biztosíthatta az ország stratégiai védelmét; ezért egy északról jövő esetleges támadást teljes erővel visszaverhettünk volna.

Egyedül Carternek volt sürgős az izraeli-egyiptomi viszony okmányba foglalt rendezése, csak nem a zsidó-arab viszony miatt volt ez sürgős neki. Az Egyesült Államok nagy stratégiai próbatétele, az elnökválasztások, vérszen közeledik. Carter ilyen körülmények között hívta meg Begin Washingtonba és utazott a Közel-keletre, ezáltal nem azért, hogy követeljen, hanem, hogy kérjen. Országuk érdekeitől függően Szádát és Begin kihasználták ezt a helyzetet, s ha lehet vitatkozni azon, hogy melyik huzott több hasznot a szorongatott elnök látogatásából, annyi bizonyos, hogy mindketten megtették a magukét. Az akció lényege ugyanis az

volt, hogy mindkét fél megértette: az izraeli-egyiptomi békeszerződésnek csak akkor van értelme, ha egy ilyen dokumentum „ellenálló képessége” jóval nagyobb, mint a békeszerződésüké általában. Ennek pedig egyetlen biztosítéka lehet: az amerikai vállalkások. A megígért biztosítékok. Ezért bátran elmondhatjuk, hogy ez a békeszerződés nem annyira a két fél által elfogadott kötelezettségeken alapszik, mint azokon, amelyeket az Egyesült Államok vállalt. Legalább is a következő esztendőben, amíg a béke önmaga fejleszti tovább a folyamatot, ez az egyezmény pontosan annyit fog érni, amennyit az amerikai ígéret.

Az ünnepontás szándéka nélkül, józan fejvel tudomásul kell vennünk, hogy törékeny áruról van szó, amit nagyon gondosan kell kezelni. A békét számtalan veszély fenyegeti. Elsősorban is, mert Szádát elnöktől függ, aki maga is kiszámíthatatlan, de leginkább azért, mert a szerződés jövőjét illető tényezők ismeretlenek. A jelenlegi egyiptomi rendszer lehetetlenné teszi az előrejelzéseket, s ha Szádát megbukna, épp úgy lehetséges, hogy helyét egy szélsőséges vezető foglalja el, minthogy ellenkezőleg, előfordulhat, hogy a Nyugathoz még közelebb álló személyiség kezébe kerül a hatalom.

A másik veszély az, hogy Szíria és Irák háborút indít Jordánia meg Irán aktív, vagy passzív

részvételével. Nyilvánvaló, hogy egy ilyen támadás nem veszélyeztetni Izrael biztonságát. Ha ezek az országok belemennének ilyen kalandba, szörnyű csapást kellene elszenvedniük Izrael részéről. Ha valamitől tartanunk kell, akkor csupán az emberáldozatok gondolata fáj nekünk, amelyeket nem lehetne elkerülni. Igaz, hogy egy ilyen összecsapás megnehezítené az ország amúgy is válságos gazdasági helyzetét, s azt sem lehet tudni, milyen lenne a petroleum-termelő országok reakciója, az oroszoktól nem is beszélve.

Az egyetlen közvetlen veszély, amely a következő esztendőben akadályozhatja az izraeli-egyiptomi együttműködés kialakulását, az a területekkel kapcsolatosan előrelátható bonyodalmakban rejlik. Ez idő alatt ugyanis megkezdődik az autonómia-terv életrevalóságának a próbatétele.

Amennyiben a következő hónapokban Egyiptom és az Egyesült Államok beleszólnak a területek adminisztrálásába, azon a vidéken növekvő nyugtalanságra számíthatunk. A zavargások aláásnak azokat a nem tulságosan jó, de gyakorlati szempontból elengedhetetlen kapcsolatokat, amelyek az arab lakosság helyi képviselőivel kialakultak. A Nyugati Partvidéken folytatott politikai agitáció erősen fékezheti az izraeli-egyiptomi békés együttélés kialakulását.

Annai bizonyos, hogy a Közelkelet történetének új fejezete nyílt meg, új korszak hajnalán

élünk. A hajnalán, mivel a napfény még alig tör át a láthatáron összegyűlt felhőkön, az ég színe még betegesen lila és nem lehet előrelátni, milyen lesz a nap.

Ha csak tőlünk függne az események további alakulása, sokkal derültebbek lehetnének, mert még a taktikai hibák sem akadályozhatják meg a folyamatot, ha a másik oldalon élők szintén őszintén ragaszkodnak a békéhez.

A békére is vonatkozik a háborukra alkalmazott mondás, amely szerint „tudni lehet hogyan kezdődik, de kiszámíthatatlan a vége.”

Tudjuk, hogyan kezdődött.

IZRAELI OPERA

Alapító: Edis de Philippe

T.A., 7.4 — este 8.30
T.A. 31.3 — este 7 órákor
(Az Eurovision tv-adása miatt)

Jeruzsálem: 4.4
RIGOLETTO • VERDI
Rio Novello (La Scala)
felléptével

T.A. 2.4 — MIGNON

T.A. 5.4 — TRAVIATA

Beer-Séva „Keren” 9.15-órán kedden, 24.4. a technikai okokból elmaradt március 20-i előadás helyett **NABUCCO • VERDI** Kérjük a közönséget, cseréljék ki jegyeiket a „Merkur”-nál, Kurcbergnél, Rasso passzázs

Brucker Etel kiállítása

Brucker Etel tárlata a Bét Mán-ja Bialik-ban olyan, mint élvezet-tájkép és csendélet, de a legtöbbes hűsítő-ital a forró napon. A képe, mely szinte lenyűgözi a néfiatal művésznő az ötvenes éveket, a zsidó múltból fakad. Kü-



végén alijázott Romániából, ahol kiváló mesterektől tanulta az esetkezelés művészetét. Szakmája, héber és francia irodalom, de szívét és lelkét képeiben adja. Sok hatás érvényesül Brucker Etel tablójában, de a domináns motívum, a mély vallásosság és hártalan országszeretet. Híres rabbinikus családból származik, ősei a cfáti és jeruzsálemi temetőben alusszák örök álmukat. Ezek az életrajzi adatok, és a tény, hogy a Bné Ákiva mozgalom neveltje, nem maradhatott hatás nélkül művészi megnyilatkozásaiban. A lönös szeretettel nyúl ahhoz a témához, amely oly sokak számára nyújt inspirációt: Jeruzsálem. Ezeket a képeket — pasztellben és olajban — szinte lehetetlen meghatározottság nélkül szemlélni. A művész gazdag költői képzelettel van megáldva és képeiben szerencsésen egészítik ki egymást álom és valóság, de az álom és álomszerűség kétségtelenül túlsúlyban vannak.

A kiállítást Ándá Ámir író nő nyitotta meg. (Rössel)

ÁLLAMI ÉREM ÉS ÉRME VALLALAT R.T. IZRAEL ÁLLAMÁNAK EGYETLEN, HIVATALOS BÉKEÉRME



RENDELJEN MOST ÁLLAMI BÉKE-ÉRMET

HACHEVRÁ Az érem, amelyet Cvi Nárkisz tervezett, 4 fajtában kerül kiadásra: arany, ezüst (2 nagyság) és bronz. A négy darabból álló teljes sorozat és a különálló arany érem díszes olajfa dobozba csomagolva. Az érem megrendelhető a csatolt szelvényen, amely beküldendő a vállalatnak az ár csatolásával. Az előfizetőknek megrendelési űrlapot küldenek a napokban.

Arany/900 35 mm 30 gr | Ezüst/935 45 mm 47 gr | Ezüst/935 59 mm 115 gr | Bronz 59 mm 98 gr

T. Hachevrá Hámemsálit L'Medálot U'lemátbeot B. M., Jeruzsálem, Achád Háam 5.		Megrendelem az „Izrael-Egyiptom békeszerződés” érmét az alantiek szerint és szándékomban van beiratkozni a vállalat előfizetői közé.	
		Mennyiség	
Arany — 900 — 35 mm	—	Ar — drb	Osszesen
Ezüst — 935 — 59 mm	—	8.873 — IL	—
Ezüst — 935 — 45 mm	—	1.035 — IL	—
Bronz — — 59 mm	—	495 — IL	—
		157.50 IL	Osszesen

Csatolva — sz. csekkben — összegben Szállítás a megrendelés átvételétől számított 10 héten belül.
Név — — — — — Aláírás — — — — —
Cím — — — — —
Személyazonossági igazolvány — — — — —
Az árakban inkluzív engedmény előfizetőknek, é. t. a. és postaköltség.

Közelkép

Az egyszerű, szép, elegáns megszületett békeegyezményt „aláírási ünnepség” valamennyi mozzanata felejthetetlen marad, a sok száz milliós tévé-közönség számára. A modern történelem folyamán első ízben zajlott le ilyen nagyvonalú, hivatalos, állami aktus — kint a szabadban. Eredeti, rafinált és egészen újszerű megoldás volt. Képzelnék csak meg és írják volna alá. Elképzelhetetlen! Mélyen, rangon alulnak tünt volna. No, meg a múltban az aláírási-asztal körül is sokkal többet forgóldtak-forgóskodtak, mint az izraeli-egyiptomi békeszerződést megpecsételő aktuson.

A három nyelven, angolul, arabul és héberül megszövegezett egyezmények végeül is szép, vastkos dossziékat alkottak. A tévé-kamera igen jól figyelmesen követte az esemény valamennyi részletét. Szádát merev arckifejezést, épp úgy mint Carter mosolytól-örömtől ragyogó arcát, vagy Begin meghatott tekintetét. A teleobjektívvel készített felvételek a legkisebb részletekig megörökítették a töltőtollak mozgását, miközben a három államférfi aláírásával szentesítette az olyan nehezen, nagyon nehezen

De én, tulajdonképpen, arról az egyetlen egy „elkapott” pillanatról szeretnék szólni, amikor a képernyőn megjelentek a Fehér Ház oszlopai: az elegáns, karcú, görög stílusú oszlopok és a háttérben az ünneplő közönség. Nem a felvétel festői szépsége, bravuros fotó-megoldása mozgatta meg bennem a fantáziát, hanem egészen más. A kép közepén ugyanis megjelent egy — számomra ismeretlen férfi — az, akit az aláírási asztal körül is láttam forgóldni — és szép lassan, minden kíséret nélkül, egyedül, komótosan sétált az épület felé. Ugyebár ebben a jelenetben nincs semmi érdekes. Igen ám, de a férfi, hőna alatt dossziékat vitt, az inónt aláírt békeszerződés és csatolt aktáinak elegánsan bekötött példányait. A lényeg. Amiótt ez az egész cécó lezajlott, senki az ég világon rá sem nézett, nem ügyvelt rá. Mintha már senkit sem érdekelt volna. Immár öt perce múlt volt...

DÁNOS MIKLÓS

ADLER SZÁLLÓ, TVÉRIA

Tel. 067-20031

MÉG NÉHÁNY HELY PÉSZACH ÜNNEPÉRE

400.— IL. teljes panzió, kántor részvételével

Kóser konyha

Tvéria lakosai figyelmébe: hagyományos széder 150.— IL

Veszélyes kirándulás

REGENY

Irta: DÁNOS MIKLÓS

8.

Igy aztán azon tanakodtak, hogy vagy visszatérnek a hajóhoz, vagy pedig mindent elkövetnek, hogy mégis izraeli parthoz érjenek.

— Nem mindegy, hogy hol kötünk ki — veszekedtek. — A célunk Tel Aviv, a nagyszállók térsége — ismételte, ki tudja hányadszor, a Kapitány.

Erről a vitáról is az elfogott terrorista számolt be. Csak társai kiletét nem akarta felfedni. Így aztán én sem tudom egyenként bemutatni őket, leírni külsejüket, ruházatukat, szokásaikat, eredetüket, évjáratukat, lakhelyüket, családi viszonyukat és így tovább. Azt sem tudom aprólékosan elmondani, hogy ezek a kemény kötésű, egészséges fizikumú, de nagyon alacsony kultúr-szintű, egyszerű fiatalemberek kit szerettek és kit gyűlöttek az életükben. Egyszóval ezernyi jellemző apróságot kellene elmondanom róluk, hiszen ennek a drámai történetnek valamiképpen még is csak ők a főszereplői.

Egy adott pillanatban, egy adott helyzetben tőlük függött az életünk, ők határoztak arról, hogy tovább folytassuk-e földi létünket vagy sem. Érdekes tény: ők nem ismertek minket, mi sem ismertük őket — de soha még so roszabban nem függött egymástól ember és ember, élet és halál, mint ahogy mi függünk egymástól.

Ha rájuk gondolok egy-egy sötét, inkább koromfekete mint barna szemfénye villan előttem, egy magas termetű fiatalember macskakajárása, két kéz, amely egy kis, rövid esővíz géppisztolyt szorit magához; egy-egy furcsa terpeszű, ejtőernyősökre emlékeztető egyenruha vérfoltos zubbonyát látom magam előtt; vagy mintha ismét hallanám furcsa, torokhangos mondataikat, vagy rossz angolul elmondott parancsokat. És ismét és ismét — mint visszapergetett filmet — látom magam előtt a golyókat okádó fegyvercsöveket...

Sokat gondolkoztam azon, hogy vajon le tudnám-e rajzolni valamelyikük arcát. Hiszen volt egy olyan pillanat, amikor a vak véletlen, egész közel hozott hozzájuk. Nem felejttem el a szemükben feszülő figyelmet, a gyűlöletet és ugyanakkor a rettegést.

Még sem tudnám lerajzolni, de tán elmondani sem. Tul nagy volt a sokk hatás. Az egész azóta sem állt össze bennem. Ha emlékeztem regisztrálta is az alakokat és arcaikat, már a feljegyzés pillanatában szabadulni akartam a rossz élménytől — tehát önkéntelenül működésbe léptek a felejtés billentyűi.

... Miért nem emlékszem arra az SA-roham csapathoz tartozó férfira, aki napokon keresztül gyalogolt mellettünk, sokszor kar nyújtásnyi közelségben volt? Pontosan le tudnám rajzolni a ruháját, magam előtt látom zubbonyá kitömött zsebeit, de az arca? Belevesztet a homályba. Egyetlen egy vonására sem emlékszem, nem tudom, hogy szőke volt-e vagy barna? Nem tudnám felidézni a tekintetét sem. Minden szóvalom nélkül lött. Sokszor szemtől szembe érezte sorozatát ártatlan áldozatába, csak azért mert a zsidó leült pihenni, vagy az ut szélén maradt, nem tudott tovább menni. Örökre memóriám-ba kellett volna vésoódnie ennek az arcnak. Még sem emlékszem rá: sötét árnyék, sűrű homály fedti. Tulságosan el akarom felej-

teni a borzalmas jeleneteket és így, felejtennem kellett őket.

— Ahogy mind északabb felé uszott a tenger, úgy nőtt körülben a feszültség — mesélte az elfogott terrorista. — Idősegen voltunk, veszekedtünk. Aztán előke-rültek a fegyverek.

— A pisztolyok?

— Igen... Mondtam már, idegesek voltunk. Meg aztán a... gyógyszerek is hatottak.

— Milyen gyógyszerek? — thangzott a kérdés.

— A serkentők! Az izgató szerek...

— Ezt is adtak magunknak? — Igen, minden bevetés előtt.

— És mi történt a csónakokban? — Kétfelé szakadt a társaság...

— Nem nehéz elképzelni a tömeggyilkosság végrehajtására küldött fiatal emberek lelkiállapotát, idegfeszültségét. Persze, hogy a legkisebb konfliktus drámai helyzeteket teremtett közöttük is.

Egy adott pillanatban a vissza tért akaratok voltak többen. Azzal érveltek, hogy a rossz időjárási viszonyok miatt el kell hagyni a tenger felé. Már fordították is volna vissza a csónakokat.

Ha akkor ők győztek, ha abban a vitában a józanabbak kerekedtek felül, nem lett volna partraszállás, és tömeggyilkosság.

Pillantokon mulott. Jelentétek len véletlenül. Szinte hihetetlen... Már-már elhatározták, hogy visszatérnek a hajóhoz és a vízijármű manőverezéséhez kezdtek, amikor egy alig-alig érezhető gyenge szél kezdett fújni északnyugatról és hajszálnyira megváltoztatta a tenger áramlását. Eszrevettük.

— Mit csinálunk? — néztünk egymásra. — Megyünk, vagy nem megyünk? — kérte Able.

— Hányingerem van — szólalt meg abban a pillanatban Jusuf a csoport ujonca. — Ha visszamegyünk észreveszik rajtunk a „port”... Azaz a serkentő hatását. Megbűntetnek...

— Hát!... — Hallgattunk.

— Talán a tenger is segít — folytatta Jusuf.

— Talán...

Es tovább hagyták magukat so dortatni a szeszélyes, hullámzó tengertől és a sors furcsa játékától.

Ugyanabban az időben mi is a tengerről beszélgettünk.

— Nem térünk le a tenger partra? — dobtam be a kérdést mint egy gyújtó-patront az autó pillanatnyi csendjébe.

— Megint kezd? — nézett hátra sötét keleti vágású szemével Imrus.

— Egyszer már letárgyaltuk, ma kirándulunk.

Igaza volt, tegnapelőtt, amikor a Dizengoff kávéházban Hirsch Andris nógatni kezdett, hogy szombaton menjünk vele a tenger partra, mert meg akarja mutatni nekünk a Cleveland-Ohióból hozott sátrát amiben nem csak szalon, hanem „öblögetős-klozet” is található — leszavaztuk.

— A szombat más, értsd meg egyszer! — érvelt Imrus.

Ez igaz, az izraeli szombat mindennél másabb. Hasonlít, erősen hasonlít az európai vagy amerikai vasárnapokhoz, a csöndes, kihalt, ünnepré, a kipucolt hangszergyűjtemény reggelekhez, csak hogy itt hiányzik — természetesen az érc-harangok bongása, no meg a vasárnapok merevsége is.

(Folytatjuk)

HETI TELEVÍZIÓ MŰSOR

CSÜTÖRTÖK

- 17.30: Rajzfilmek
- 18.00: Mi ujság?
- 18.32: Flipper — „Cetvadászati”
- 20.00: A hét mérközése
- 20.50: Műsorismertetés
- 21.00: Mábát hirmagazin
- 21.30: Az Eurovision dalaiból.
- 22.05: Starsky és Hutch — „Fekete whisky”
- 22.55: Aktuális kérdések — Tarka magazin
- 23.45: Egy mondat a Szentírásból — Éjjel előtt — híresszefoglaló

Iskolatévé

- 8.10: Számítan a 7. osztálynak
- 8.30: Angol a 6. osztálynak
- 9.20: Huckleberry Finn
- 10.10: Angol a 9. osztálynak
- 10.30: Természetről a 6. osztálynak
- 10.50: Ovódásoknak
- 11.20: Nyelvtan a 3-5 oszt.-nak
- 12.00: Zeneóra
- 12.25: Irodalom 10-12 oszt.-nak
- 13.20: Francia nyelvlecke
- 16.00: Ifjúsági magazin
- 17.00: A Közelkelet zenéje.

PÉNTEK

- 15.00: „KIS NŐK” — Utolsó rész: Jo is férjhez megy és sikeres íróvá válik belőle.
- 15.45: A SZOMBAT FOGADÁSA
- 17.32: Arab játékfilm
- 20.05: A SZOMBAT BEKÖSZÖNTÉSE — Smuél Ávidor Hákóhén rabbi és

Alexandra közreműködésével.

- 20.20: HANGOS HETI HIRADÓ
- 21.20: „AZ ANGOL EMBER VÁRA” — II. rész: Peter Ingram fiatalabbik fiát tartóztatták földalatti tevékenység miatt s kiderült, hogy saját bátyja jelentette fel. Az apa kénytelen tévé-sorozatából törölni a zsidós hangzású neveket, hogy fiát kiszabá dithassa.
- 22.10: „IZRAELI ZENÉSEK” — Négy részből álló sorozat, amely Isaac Stern neves hegedűművész kezdeményezésére készült a jeruzsálemi zenei központban, izraeli zenészekről. I. rész: Árje Várdi zongoraművész bemutatja a különböző zeneművek variációit Bachtól napjainkig. Többek között Beethoven, Debussy és Schubert művek Pnina Salzman közreműködésével.
- 22.45: HAWAII ÖT-Ö — „Domino”
- 23.35: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

Iskolatévé

- 8.15: Matematika a 7. osztálynak
- 9.40: Tanácsadás a 7. osztálynak
- 10.10: Számítan a 7. osztálynak
- 10.30: Judaisztika a 7. osztálynak
- 11.10: Fizika a 7-8. osztálynak

Mehta a piramisoknál akarja vezényelni a filharmonikusokat

Zubin Mehta, az izraeli Filharmonikus Zenekar karmestere tegnap találkozott Hammer közoktatási miniszterrel, aki a távol levő Begin miniszterelnök helyébe tölti be, és közölte vele, hogy szeretne az izraeli Filharmonikus Zenekarral koncertet adni az egyiptomi piramisoknál.

Mehta a miniszter hozzájárulását kérte a tervhez. Hammer

kedvezően fogadta az elgondolást és ígéretet tett arra, hogy segítséget nyújt a program végrehajtásához, még mielőtt sor kerülne rendezett kulturális kapcsolatok építésére a két ország között.

A miniszter elismerőleg emlékezett a Filharmonikus Zenekar televíziós szerepléséről az Izrael-Egyiptom közötti békeszerződés aláírásának napján.

Kína jó szemmel nézi a békeszerződést

Peking beszüntette az arab terroristák támogatását

A kínai rádió, televízió és sajtó kommentár nélkül közölte az izraeli-egyiptomi békeszerződés aláírásáról szóló hírt, de Pekingben akreditált diplomaták szerint, a kínai kormány megfogalmazásának alaposabb analiziséből kiderül, hogy Peking helyesli a békeszerződést. Mint ismeretes, Kína jó kapcsolatokat tart fenn Egyiptommal, de eddig a PFSZ ügyét is támogatta s a terrorista szervezetnek állandó kirendeltsége működik a kínai fővárosban. Most úgy tudják, hogy a kínai állásfoglalás következtében lezomlik Kína és a terroristák viszonya.

Diplomaták véleménye szerint Kína álláspontja mögött az rejlik, hogy Peking véleménye sze-

rint a békeszerződés megszüldésére a közelkeleti stabilitást. Peking persze azt is figyelembe veszi, hogy a közelkeleti körzet részben még mindig szovjet befolyás alatt áll. Peking attól tartott, hogy az izraeli-egyiptomi béketárgyalások kudarca esetén, Szádát elnök felújítja a baráti kapcsolatokat a Szovjetunióval.

A kínai álláspontja világosan rámutat a hivatalos jelentésnek az a mondata, amely szerint a három államférfi aláírása után a 2000 jelenlévő „meleg tapsban” részvételük. A hír szerint nagyszámú közönség rekedt kint, és a Fehér Házzal szemben mintegy 1000 palesztinai arab tüntetett a békeszerződés ellen.

- 11.30: Pázkasütés
- 12.00: Biráskodjunk!
- 12.25: Történelem
- 13.00: Biráskodjunk!
- 13.30: Mire fel?
- 14.00: SZABADEGYETEM

SZOMBAT

- 18.02: RAJZFILMEK
- 18.30: UJITÁSOK ÉS TALÁL-MÁNYOK — A műsorban: A hélium tüdő; Inzulín a dobozban; Fájdalommentes szülés altatással.
- 20.00: A SZOMBAT KIMENETELE — Magazin niszán hónapra dalban és prózában
- 20.30: MABÁT HIRMAGAZIN
- 21.00: SPORHIRADÓ
- 22.00: „EUROVISION 1979” — A nemzetközi dalfesztivál közvetítése a jeruzsálemi Binjáné Hámá nagyteremből. Mint ismeretes, tavaly Izrael nyerte a fesztivál első díját az „A-bani-bi” című dallal, Jizhár Kohén és együttese előadásában s így az idei fesztivált országunkban rendezik. Ezúttal 19 ország képviselői vesznek részt s mindegyik résztvevő ország műbolygó útján közvetíti az adást. A versenyen résztvevő országok: Portugália, Olaszország, Dánia, Írország, Finnország, Monaco, Görögország, Svájc, Nyugat-Németország, Izrael, Franciaország, Belgium, Luxemburg, Hollandia, Svédország, Norvégia, Anglia, Ausztria és Spanyolország. A műsor elején rövid filmet mutatnak be Jeruzsálemlről, majd sorban a 19 ország dalai következnek, amelyeket pantomim-jelenetek előznek meg Joram Bokér, Ezrá Dágán, Irisz Lávi, Uri Tennenbaum és Chánóch Golán előadásában. Ugyancsak részt vesz a „Sálom 79” táncgyűjtés, Gávri Lévi vezetésével. Konferál Járdéná Árázi és Dániel Peér. A versenyt az Európai Tévé Hatóság égisze alatt rendezik. Rendező: Joszi Cemách, zenei vezető: Jicchák Graziani.

1.00: Foy mondat a Szentírásból. HIREK.

APRÓHIRDETÉSEK

- DZSUKOK teljes kiírtása. Engedélyezett fémkeret — 228 „Dagan” Egyéves garancia. 03-476381
- BERKOVITS vesz bútorokat, frizdereket, antik tárgyakat, órkéseket. — 838718 és este 895222.
- „HAMAVRIK” nagytakarítás és polírozás plusz félértékes, azonnali kiszolgálás teljes felelősséggel 763023.
- 03-285519. ALTALANOS cement — építés — csempe — márvány — konyhai felszerelés — szerezés — triszek — festés — tapéta. Nézzé meg kész munkánkat! Butler. Elérhető 55.
- „SZELA” fémkeret — az edények nem kell kivenni, egy éves garancia. En gedyél 197. Tel 432711 425151.
- JAKOV vesz bútorokat, frizdereket, „televíziókat, órkéseket és antik tárgyakat. 832354. Este 869410.
- PEER” takarítás, polírozás plusz félértékes, azonnali kiszolgálás. Tel. 03-773954.
- AJANDEKOK pészachra, anyagok, komplett ágybuzatok, amerikai forrók, közők. Veszünk zongorákat és árusítunk mindent. „Universal”, Tel Aviv, Allenby 27.
- ALKALOM! 79. 4. 1-ig régi aron híres külföldi parókák, természetes fényű nyel 300... Szalon „Jonel”, Allenby 93, T. A.

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban

Sálom, Achád Háám 7, tel.: 56578.



1979. március 29, csütörtök 5739. niszán 1.

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert. — 10.15: Felmistáknak. 12.05: Vince Ilona zongorázik. 13.00: Déli hangverseny. 14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 16.05: A jeruzsálemi szimfonikus zenekar felvételeiből. 17.15: A múlt művészei. 20.15: Zenei gyűjtemény. 21.00: Szabadegyetem. 21.30: Talmudlecke. 22.05: Klasszikus zene. — 23.23: Jazz. 0.10: Miniaturók. — 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene. 10.10: Nálunk itthon. 12.05: A dolgozónak. 12.30: Héber dalok. 14.10: Filmzene. 15.05: Folklor-műsor. 16.10: Kérdés-felelet. 17.10: Fejtörő telefonon. 18.05: Szabad időnkben. 18.43: Sport. — 20.05: Rádióvíta. 21.05: Hanglemezek. 22.05: A szülői ház. 23.05: Egy-más között. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Téli Izrael. 12.00: Héber dalok. 13.05: Kedvelt lemezek. 14.05: Kettőtől négyig. — 16.05: Amerikai népdalok. 17.40: Sport. 18.05: Közegazdaság. — 18.45: Héber slágerek. — 21.35: Szabadegyetem. 22.05: Interjú. 23.05: Könnnyű és klasszikus. — 0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

A HITACHDUT OLEJ HUNGÁRIA

Az Országos Vatikán Hámoré B'Transzilvánia vezetése ezután közli, hogy NAHARI Mose z. főparancsnok és tanítómesterünk

1979. április 3-án kedd délután 3.30 órakor a choloni temetőben lesz meg-tartva.

Kérjük a chavérok és chavérek minél nagyobb számban való részvételét. Találkozás a temető új bejáratánál d. u. 3.15 órakor.

A bejárás Menáchem Begin miniszterelnök kátról látogatása miatt. Dán Ofry ápr. 2-ra kitöltött előadást a pészach után tartjuk. A pontos dátumot időben közöl-jük.

TEL-AVIVI MOZIK MŰSORA

- ALLENBY: Kezdd detektívno kalandjai
- BEN JEHUDA: Barátnők
- CAFON: Első szerelmem
- CHÉN: A zene örüllete
- CINEMA 1: New-York sötétségben
- CINEMA 2: A hazatérő matróz
- DEKEL: Éjjeli express
- DRIVE IN: (1) Cheaty-cheaty, beng-heng; (2) Az ellenség nyomaiban
- ESZTER: Sybill
- GÁT: Dona Flor két férfi felesége
- GORDON: Gumipuska
- HOD: Reménytelenség
- LIMOR: A Violette nevű lány
- MAXIM: A vad lovas
- MÁT MID: Egy nőcsábász titka
- MERKAZ: Kárte-film
- MOGRABI: Karaván
- OFIR: Egy cigány szerelme
- ORLI: A 39-ik lépés
- PARIS: Amíg el nem válnak
- PEÉR: F.I.S.T.
- ROYAL: Kedvem van az éjszaka...
- SACHAF: Érzelmek
- STUDIO: Valentino
- LÁMÁR: Monika, a forró svéd lány
- TCHÉLET: A nép ellensége
- TEL-AVIV: Superman
- TEL-AVIV MUZEUM: A csipkeverőnő

1979 III. 29

